

5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírás
Református templom

(Mezőberény Kálvin tér 1. sz., 915 hrsz.)

A Mezőberényi Református Egyházközség temploma 1804-ben épült, copfstílusban. Czigler Antal neves gyulai építőmester munkájaként.

A templom tornya és a tetőszerkezete is 1874-ben villámcsapás következtében leégett. A toronyban található 1703-ban öntött harang is odaveszett.

A torony szerkezetét a korábbi tagozatos helyett egyszerű gúla alakúra, a cserép héjazatát pedig fémlemez fedésre cserélték. A homlokzatát többször javították, de a felvizesedett falazata tovább romlott, szerkezetei tovább károsodtak. 2010. évben a templom életveszélyes állapotúra romlott.

A templom teljes felújítása 2011 évben kezdődött meg és 2014-ben fejeződött be neves építőmesterek irányításával, a gyülekezet tagjainak áldozatos adományaiból, pályázati forrásokból. Megtörtént a falak teljes utólagos vízszigetelése, a torony réz borítást kapott, a tetőszerkezet újraácsolása megtörtént, a bádogfedést cserép váltotta fel. a külső homlokzat és a belső falak új vakolatot és fehér festést kaptak, megtörtént az ablakok és az ajtók teljes cseréje. A templombelső márvány borítást kapott, az Úrasztala és a padok felújítása, a padfűtés kiépítése, a szószék restaurálása megtörtént. A műemlék orgona restaurálása és a templomkert rendbetétele volt a záró része a teljes felújításnak.

6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

A festői szépségű Körösök völgyében kis szigetet alkot a református templom, mely a nehéz időkben is erőt adott az itt élő embereknek. A városba a 47-es úton Békéscsaba felől érkezők első jelentős építményként találkoznak vele.

A Református Egyház közössége évszázadokon át őrizte hagyományait, azokat az erkölcsi normákat, amelyek ma is meghatározzák életünket. A munka becsülete, a tisztesség, a tenni akarás, amely mindannyiunk közös érdeke.

A templom mindig irányjelző épületnek számított a településen, torony iránt haladva a látogató is könnyen eljuthatott a falvak központjába. Irányjelző intézmény volt az egyház átvitt értelemben is. A fehér falú református templom lelkipásztorai és világi elöljárói a 16. század óta mutatták az irányt a közösségeknek. Mutatták az utat az ember-ember, valamint az Isten és ember viszonyát megszabó erkölcsi rend felé.

A Mezőberényi Református Egyház temploma, helyi védeltség alatti álló egyedi érték.

7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

refmezobereny.hu/

8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:

<http://www.parokia.hu/lap/mezoberenyi-reformatus>